



ΕΝΩΣΙΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

No: 7630

Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Ενώσεως Ελλήνων Εφοπλιστών

Πειραιάς, 26.4.2016

Θέμα: Λειτουργία πιλοτικής εφαρμογής Γραφείου Σταδιοδρομίας, για την ναυτολόγηση σπουδαστών/ ριών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού για την εκτέλεση των θαλάσσιων εκπαιδευτικών ταξιδιών.

Εφαρμογή: Σε ναυτιλιακές εταιρείες πλοιοκτήτριες/διαχειρίστριες που υποχρεούνται στη ναυτολόγηση σπουδαστών ΑΕΝ.

Περίληψη: Από το Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής ανακοινώθηκε η σύσταση και λειτουργία Γραφείου Σταδιοδρομίας. Σκοπός της νέας αυτής Υπηρεσίας είναι η ενημέρωση και παροχή κατευθύνσεων προς τους σπουδαστές των ΑΕΝ, προκειμένου να διευκολυνθούν στην εξεύρεση πλοίου για την πραγματοποίηση των Α' και Β' εκπαιδευτικών ταξιδιών τους, αλλά και οι ναυτιλιακές εταιρείες να διευκολυνθούν στην πρόσληψη σπουδαστών αντίστοιχα. Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Γραφείου αυτού, υλοποιήθηκε από την Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Επικοινωνιών του Υπουργείου εξειδικευμένη διαδικτυακή πιλοτική εφαρμογή, για την υποστήριξη της εκτέλεσης του έργου του.

Έχουμε την τιμή να σας ενημερώσουμε, ότι η Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής με την αριθμό 2232.22/34443/2016 /19.4.2016 εγκύκλιό του, μας γνωστοποίησε την λειτουργία της πιλοτικής εφαρμογής του Γραφείου Σταδιοδρομίας. Η σύσταση του Γραφείου αυτού, που υπάγεται στην Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών, προβλέπεται από το άρθρο 23 Ν. 4150/2013 (ΦΕΚ Α' 102) «Ανασυγκρότηση του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου και άλλες διατάξεις» και από το άρθρο 21 ΠΔ. 103/2014 (Α'170), «Οργανισμός Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου».

Στην προαναφερθείσα εγκύκλιο δίνονται οδηγίες, για την χρήση της διαδικτυακής εφαρμογής, με την οποία θα υλοποιείται ο σκοπός του Γραφείου Σταδιοδρομίας, όπως αυτός αναφέρεται ανωτέρω στην περίληψη, επισημαίνοντας τον πιλοτικό αρχικά χαρακτήρα της λειτουργίας της. Η συγκεκριμένη εφαρμογή είναι προσβάσιμη μέσω της διεύθυνσης <https://hmco.hcg.gr>. Με την χρήση της θα διευκολύνονται οι σπουδαστές/ριες των ΑΕΝ κατά το στάδιο της ναυτολόγησής τους, για την εκτέλεση του Α' ή Β' εκπαιδευτικού ταξιδιού τους, με την δυνατότητα που θα έχουν να δηλώνουν την διαθεσιμότητά τους στις ναυτιλιακές εταιρείες. Οι ναυτιλιακές εταιρείες θα έχουν άμεση πληροφόρηση των προσφερομένων σπουδαστών ανά ειδικότητα, καθώς και τον χρόνο διαθεσιμότητάς τους. Επίσης θα είναι δυνατή η εποπτεία της ροής ναυτολόγησης, η λήψη στατιστικών στοιχείων αναφορικά με τον αριθμό των προσφερομένων σπουδαστών, των ζητούμενων ειδικοτήτων και την απορρόφησή τους στα πλοία, καθώς και η δυνατότητα έκδοσης βεβαιώσεων αναφορικά με την πραγματοποίηση των θαλάσσιων εκπαιδευτικών ταξιδιών.



Ειδικότερα επισημαίνουμε τα ακόλουθα σημεία :

1. Η ιστοσελίδα του εν λόγω Γραφείου διαθέτει ενημερωτικού χαρακτήρα πληροφορίες προσβάσιμες σε όλους και πληροφορίες, στις οποίες αποκτάται πρόσβαση μετά από ειδική εγγραφή των εξουσιοδοτημένων χρηστών.
2. Έχουν καθορισθεί τέσσερις (04) κατηγορίες χρηστών, που μπορούν να χρησιμοποιούν την πιλοτική εφαρμογή, με διαφορετικά δικαιώματα πρόσβασης ο καθένας. Οι χρήστες αυτοί είναι α) ο σπουδαστής/ρια, β) ο χρήστης της ναυτιλιακής εταιρείας γ) ο χρήστης του Γραφείου Σταδιοδρομίας και δ) ο χρήστης Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού.
3. Κάθε ναυτιλιακή εταιρεία θα πρέπει να ορίσει τουλάχιστον δύο (2) στελέχη της ως χρήστες της εφαρμογής. Τα στοιχεία των ορισθέντων θα πρέπει να υποβληθούν από τον νόμιμο εκπρόσωπό της στο Γραφείο Σταδιοδρομίας υποβάλλοντας σχετική αίτηση, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παρατήματος Β' της εγκυκλίου. Επίσης κατά το στάδιο της πιλοτικής εφαρμογής, θα πρέπει να ολοκληρωθεί η εγγραφή στο σύστημα των υπόχρεων εταιρειών, καθόσον με την έναρξη της πλήρους επιχειρησιακής λειτουργίας, όλες οι καθοριζόμενες διεργασίες θα γίνονται αποκλειστικά από το εν λόγω σύστημα. Τούτο θα διευκολύνει, πέραν της διαδικασίας ναυτολόγησης και σε άλλες συναφείς διαδικασίες, όπως στην επιδότηση των σπουδαστών, στις εγκρίσεις ως προς την εξάντληση της υποχρέωσης των εταιρειών για ναυτολόγηση ενός σπουδαστή ΑΕΝ με την ναυτολόγηση ενός επιπλέον σπουδαστή σε άλλο πλοίο υπό Ελληνική σημαία της αυτής διαχείρισης και στην διαδικασία χορήγησης ΚΕΠ στους σπουδαστές που προτίθενται να ναυτολογήσουν.
4. Η πιλοτική εφαρμογή είναι συνδεδεμένη με την εφαρμογή εισαγωγής σπουδαστών ΑΕΝ , η οποία έχει τεθεί σε λειτουργία κατά την διαδικασία εισαγωγής για το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015. Ως εκ τούτου θα καλύπτει αποκλειστικά μόνο τα θαλάσσια εκπαιδευτικά ταξίδια των εισαχθέντων σπουδαστών των ακαδημαϊκών ετών 2014-15 και 2015-16.

Το πλήρες κείμενο της εγκυκλίου, καθώς και το Εγχειρίδιο του Πιλοτικού Πληροφοριακού Συστήματος, ευρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής <http://www.yen.gr>, στην ιστοσελίδα Α.ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ <http://www.hcg.gr> και στην ιστοσελίδα του Γραφείου Σταδιοδρομίας <http://hmco.hcg.gr> , στις οποίες μπορείτε να ανατρέξετε, για την λεπτομερή ενημέρωσή σας επί των προϋποθέσεων χρήσης του συστήματος, τα στοιχεία τα οποία θα έχετε δικαίωμα να λαμβάνετε γνώση, να δημοσιεύετε, άλλα και να επεξεργάζεστε, την διαδικασία ναυτολόγησης κλπ.

Επίσης για τυχόν ερωτήματα και διευκρινήσεις για οποιοδήποτε σχετικό θέμα, μπορείτε να απευθύνεστε στο Γραφείο Σταδιοδρομίας στο τηλέφωνο: 213-137-1429, φαξ: 210 4224000 και e-mail: dekn.hmco@hcg.gr.

Μετά τιμής
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Ευστράτιος Ξυνός